ПРИЛОЖЕНИЕ 3
Вычисление э.д.с. гальванического элемента
Справка

Электродвижущая сила – это максимально возможная для данной системы разность потенциалов. Ее измерение проводится при отсутствии электрического тока в цепи. Э.д.с. химического источника тока определяется выражением Е = φкатод -  φанод, т.е. необходимо из электродного потенциала правого полуэлемента вычесть электродный потенциал левого полуэлемента в схематической записи источника тока. Э.д.с. всегда величина положительная.

При отклонении концентраций ионов металлов в растворах от 1 моль/л, используется уравнение Нернста.

Алгоритм действия

	1. Пользуясь алгоритмом из приложения 3, составь схему гальванического элемента.

Например:

(-) Zn / ZnSO4 // CuSO4 / Cu (+)

        (-)анод  Zn0 - 2ē ( Zn2+ - окисление

        (+)катод  Cu2+ + 2ē ( Cu0 – восстановление

1. Определи электродные потенциалы полуэлементов

Например:
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2. Используя формулу из справки, вычисли э.д.с. данного источника тока (при стандартных условиях).

Например:

Е = φ 
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Е = 0,337 – (-0,763)

Е = 1,1 В

4. Определи по справке работает ли данный гальванический элемент.

Например:

Е = 1,1 В

Е ( 0 (данный гальванический элемент работает.

5. Используя формулу из справки, вычисли э.д.с. данного источника тока (при концентрации ионов меди (Cu2+( = 0,01 (10-2) моль/л, ионов цинка  - (Zn2+( = 0,001 (10-3) моль/л).

6. Используя уравнение Нернста вычисли электродные потенциалы полуэлементов при заданных концентрациях 

Например:

а) для цинка:
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б) для меди:
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7. Вычисли э.д.с. по формуле из справки.

Например:

Е = φ 
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8. Определи по справке, работает ли данный элемент.

Например:

Е = 1,13 В

Е ( 0 (данный гальванический элемент работает.


Задания

1. Вычислить э.д.с. медно-алюминевого гальванического элемента при стандартных условиях.

2.  Вычислить э.д.с. серебряно-никилевого гальванического элемента, при концентрации ионов серебра в растворе 0,01 моль/л, ионов никеля – 0,1 моль/л.
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